

Η τεχνολογία απάντηση στην οικονομική κρίση

>Πρωτοποριακό συνέδριο διοργανώνεται την ερχόμενη Τετάρτη στο Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο



Ενα πρωτοποριακό συνέδριο που διανοίγει νέους ορίζοντες στην έρευνα και στην ανάπτυξη τεχνολογιών, διοργανώνει την ερχόμενη Τετάρτη το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου. Το συνέδριο με τίτλο «Συνεταιρισμοί για έρευνα και τεχνολογία σε φορητές εφαρμογές», στόχο έχει να φέρει κοντά επιχειρήσεις που ασχολούνται με θέματα τεχνολογίας, προκειμένου να συνενώσουν δυνάμεις για την ανάπτυξη και δημιουργία πρωτοποριακών τεχνολογικών επιτευγμάτων. Κάτι το οποίο θα προσελκύσει επενδυτές και δημιουργήσει προοπτικές ανάπτυξης με γενικότερο όφελος για την οικονομία του τόπου.

Όπως εξήγησε στον «Φ» ο επίκουρος καθηγητής στο Τμήμα Πληροφορικής του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου Γιώργος Στυλιανού, είναι το πρώτο συνέδριο που πραγματοποιείται στην Κύπρο με αυτή τη θεματολογία. «Στόχος είναι η δημιουργία συνεργασιών για την ανάπτυξη νέων τεχνολογιών σε φορητές εφαρμογές. Αυτό θα γίνει καταρχήν με το να έρθουν κοντά άνθρωποι, εταιρείες, υπηρεσίες δημοσίου και άλλοι οργανισμοί που έχουν ανάγκη για να συνεργαστούν και να απορροφήσουν κονδύλια της ΕΕ τα οποία διενεμούνται και στο Υπουργείο Εμπορίου και στο Κέντρο Έρευνας, καθώς και μέσα από το πρόγραμμα χρηματοδότησης για την περίοδο 2014-2020 της ΕΕ, που είναι καθαρά ευρωπαϊκό πρόγραμμα, για να μπορέσουν να κάνουν κάτι μεγάλο το οποίο να μπορεί ακόμα να πουληθεί και στο εξωτερικό», δήλωσε.

Όπως εξήγησε, ο αρχικός στόχος είναι να έρθουν οι ενδιαφερόμενοι σε μια πρώτη επαφή. «Για παράδειγμα σήμερα στην Κύπρο έχουμε πάρα πολλές εταιρείες που παράγουν το ίδιο προϊόν. Βλέπουμε ότι έχουμε 3-4 εταιρείες που προσφέρουν το ίδιο προϊόν στην ουσία όμως δεν κάνει τη δουλειά που θα έπρεπε να κάνει και δεν βοηθά. Στόχος είναι αυτοί οι όλοι να έρθουν κοντά, να ενώσουν τους πόρους τους και να φτιάξουν κάτι μεγάλο. Παράδειγμα, έχουμε 3-4 εταιρείες που

Στόχος να φέρει κοντά επιχειρήσεις που ασχολούνται με θέματα τεχνολογίας, προκειμένου να συνενώσουν δυνάμεις για την ανάπτυξη και δημιουργία πρωτοποριακών τεχνολογικών επιτευγμάτων

έχουν χαρτογράφηση της Κύπρου κ.λπ., που είναι δωρεάν εφαρμογές με τα ίδια προϊόντα. Δεν προσφέρουν κάτι διαφορετικό ή μία από την άλλη. Αν έλυναν τις δυνάμεις τους για ένα νέο πρόγραμμα απορροφήσεων κονδύλια από την ΕΕ θα μπορούσαν να επιτύχουν κάτι πολύ σημαντικό και να το πουλήσουν ως τεχνολογία στο εξωτερικό. Όλοι δώσανε τα ίδια λεφτά για το ίδιο πράγμα. Αν όμως ενώναμε τα λεφτά που θα δίδεθαιαν θα μπορούσαν να απορροφήσουν και κονδύλια και να δημιουργήσουν κάτι πολύ πιο πρωτοποριακό» επεσήμανε.

Ανέφερε επίσης το παράδειγμα του Ισραήλ, το οποίο έχει τις περισσότερες νέες εταιρείες τεχνολογίας ανά κάτοικο. «Διότι έχουν επενδύσει στην τεχνολογία εδώ και τριάντα χρόνια. Εταιρεία πουλήθηκε €1 δισ. στην Google πέρσι. Ενώ στην περίπτωση της Κύπρου, ο Cyta Κύπρου επένδυσε στη Cyta Ελλάδας μέχρι σήμερα €120 εκατ. ευρώ, σήμερα έχει 759 υπαλλήλους, άρα 110 που είχε η ισραηλινή εταιρεία, έχει ζημιά €106 εκατ. και αξία €15 εκατ. Αντιλαμβάνεται κάποιος ότι



Ο επίκουρος καθηγητής στο Τμήμα Πληροφορικής του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου, Γιώργος Στυλιανού, εξηγεί στον «Φ» πως είναι το πρώτο συνέδριο που πραγματοποιείται στην Κύπρο με αυτή τη θεματολογία

εάν επένδυε η Cyta σε τεχνολογίες τηλεπικοινωνιών που θα τη βοηθούσαν να μεγαλώσει το ίδιο λεφτά, πολύ πιθανόν η επένδυση να άξιζε διακεκομμένα. Θα μπορούσε για παράδειγμα να προσφέρει ένα νέο πρωτοποριακό τεχνολογικό πρόγραμμα και όχι να επενδύσει με τη δημιουργία μιας εταιρείας που προσέφερε το ίδιο προϊόν που προσφέρουν και άλλες υπηρεσίες», ανέφερε.

Θέλουμε να δώσουμε κίνητρο

Όπως ανέφερε ο κ. Στυλιανού, το συνέδριο αποσκοπεί στο να βάλει τους ενδιαφερόμενους να συζητήσουν μεταξύ τους. «Προσπαθούμε μέσα από την παρουσίαση να τους δώσουμε το επιπλέον κίνητρο, αν προχωρήσουν να πάρουν επικριτική. Το πρόγραμμα για την περίοδο 2014-2020 έχει €80 δισ. ευρώ. Αυτό μπορεί να απορροφήσει η Κύπρος όσα αξίζει. Στο προηγούμενο πρόγραμμα απορροφήσαμε €80 εκατ. και ήμασταν 24η χώρα απορρόφησης ευρωπαϊκών κονδυλίων. Αν καταφέρουμε να απορροφήσουμε περισσότερα τώρα, είναι μεγάλο κέρδος».

Ο κ. Στυλιανού σημείωσε ακόμα ότι υπάρχει προοπτική συνεργασίας. «Εξέλλοι ο αγορά της Κύπρου είναι πολύ μικρή για να μπορέσει για αντέξει τόσο προσαρμογών ίδιων προϊόντων. Εάν ο στόχος είναι να βγάλει ένα μισό κάποιος, είναι ένα, εάν θέλει να δημιουργήσει κάτι μεγάλο, τότε πρέπει να υπάρξει συνεργασία. Στο εξωτερικό συνεργάζονται ακόμη και καλοσοσάι εταιρειών», σημείωσε.

Σημείωσε επίσης ότι το όφελος για την οικονομία γενικότερα θα είναι πολύ μεγάλο. «Θα υπάρξουν επενδύσεις, θα δημιουργηθούν νέες θέσεις εργασίας και πιο εύρωστες επιχειρήσεις», σημείωσε. Επεσήμανε ακόμα ότι στην Κύπρο δεν έχουμε συνειδητοποιήσει την ανάγκη επένδυσης σε νέες τεχνολογίες. «Δυστυχώς αυτό είναι θέμα κουλτούρας και νοοταπίας που είχαμε για πολλά χρόνια. «Δεν μπορούσαμε να αντιληφθούμε ότι οποιαδήποτε τεχνολογία μπορεί να αποφέρει πολύ μεγάλο όφελος. Μπορεί για παράδειγμα να φέρει ξένους επενδυτές. Οι ξένοι δεν ενδιαφέρονται να αγοράσουν μόνο τη γη μας επειδή θα πάρουν υπηκόους, αλλά να αγοράσουν και τις επινόησεις μας», δήλωσε.



INVESTORS IN PEOPLE Cyprus

Η οικογένεια των πιστοποιημένων επιχειρήσεων με το Πλαίσιο και Πρότυπο Investors in People στην Κύπρο έχει πρόσφατα διευρυνθεί!

Η Ομοσπονδία Εργοδοτών και Βιομηχάνων (ΟΕΒ) συχαίρει τις 30 πιο κάτω επιχειρήσεις και οργανισμούς που έχουν πιστοποιηθεί στο πλαίσιο υλοποίησης του Γ' κύκλου του συγχρηματοδοτούμενου έργου από την Κυπριακή Δημοκρατία και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο της Ε.Ε. με τίτλο «Εφαρμογή του Πλαισίου και Προτύπου Investors in People σε κυπριακές επιχειρήσεις και οργανισμούς» και τις καλωσορίζει στην οικογένεια των Investors in People Κύπρου.

Η ΟΕΒ εκφράζει τις θερμές της ευχαριστίες προς τους Σύμβουλους του έργου για τις εξαιρετικές υπηρεσίες καθοδήγησης που παρήκαν προς τους πιο πάνω οργανισμούς καθώς επίσης και προς τη Μονάδα Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων η οποία με την άμεση στήριξη της, συμβάλλει στην επιτυχή και απόρρονη υλοποίηση του έργου.

Για περισσότερες πληροφορίες σε σχέση με το αποτέλεσμα του Έργου επισκεφθείτε μας:

Ομοσπονδία Εργοδοτών και Βιομηχάνων
Εθνικές Επιτροπώσεις Investors in People

Μαρί Στυλιανού Θεοδίδου
Προϊσταμένη Τμήματος Μελετών
και Στρατηγικού Προγραμματισμού
Υποδιεύξη Έργου
Τηλ.: +357 22 669 102
Ηλεκτρονική Διεύθυνση: info@investorsinpeople.org.cy
Internet: www.investorsinpeople.org.cy

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ
Το Εργο «Εφαρμογή του Πλαισίου και Προτύπου Investors in People»

www.unic.ac.cy / Λεωφ. Μακεδονιστών 46, Τ.Κ. 24005, 1700 Λευκωσία, Τηλ.: 22841500, Email: admissions@unic.ac.cy

Νέος Κύκλος Σπουδών

03 Φεβ. 2014

ΚΑΙΝΟΤΟΜΟΥΜΕ ΠΡΟΧΩΡΟΥΜΕ

Η ανάπτυξη των επιστημών και οι τεχνολογικές εξελίξεις άλλαξαν το πρόσωπο του σύγχρονου κόσμου. Την επανάσταση αυτή συνεχίζουν σήμερα οι νέες τεχνολογίες και το διαδίκτυο. Στο Πανεπιστήμιο Λευκωσίας προσφέρουμε ένα ολοκληρωμένο σύνολο προγραμμάτων στους τομείς της επιστήμης, της μηχανικής, της πληροφορικής και της τεχνολογίας. Αναδεικνύουμε την καινοτομία.

Προγράμματα Επιστημών – Μηχανικής

Μηχανική Υπολογιστών / Ηλεκτρολογική Μηχανική / Πληροφορική / Μαθηματικά / Εφαρμοσμένα Πολυμέσα / Γλωσσική Μηχανική και Μηχανική Περιβάλλοντος

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ

www.unic.ac.cy / Λεωφ. Μακεδονιστών 46, Τ.Κ. 24005, 1700 Λευκωσία, Τηλ.: 22841500, Email: admissions@unic.ac.cy